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Духовен празник в Българската ни църковна 
община във Виена по повод годишнина от 
регистрирането й

Основана през 1967 г. Българската църковна община във Виена се превръща 
в събирателен пункт на нашите сънародници в Австрия. Църковната община 
„св. Иван Рилски“ е регистрирана и държавно призната от страна на 
Република Австрия на 19.05.1969 г. Обгрижва духовно повече от 10 хил. 
вярващи сънародници и приятели на Православието и на България.

По повод отбелязването на знаменитата петдесета годишнина Светейшият 
патриарх Неофит посети сънародниците ни във Виена. Божествената 
литургия бе възглавена от Негово Високопреосвещенство Западно- и 
Средноевропейския митрополит Антоний, който бе в съслужение с Негово 
Преосвещенство Тивериополски епископ Тихон, викарий на Българския 



патриарх, Белоградичишки епископ Поликарп, викарий на Софийския 
митрополит, архим. Атанасий, протосингел на Западноевропейската ни 
епархия, архим. Пахомий, ректор на Софийската духовна семинария, йером. 
Мелетий и свещеници от епархията и България, и дякони.

В края на богослужението Светейшият патриарх Неофит се обърна със слово, 
в което каза: “Щастливо развълнувани сме да бъдем тук, сред всички вас, за 
да споделим радостта ви от тържественото честване на най-важното събитие 
от историята на Българската църковна община във Виена – 
петдесетгодишнината от нейното държавно признаване и регистрация 
според държавното законодателство на Република Австрия. Една прекрасна 
и гостоприемна страна с традиционно наситено българско присъствие, която 
е тясно свързана с историята ни и която винаги с радост е приемала 
идващите тук и установяващи се в нейната столица или другаде на 
територията ѝ наши сънародници… Радостни сме, че днес – повече от пет 
десетилетия след появата и утвърждаването си като част от живия 
организъм на Православната ни църква – Българската църковна община във 
Виена, избрала светото име на най-обичания от православния ни народ Божи 
угодник – Рилския пустиножител, светец и чудотворец Йоан, продължава да 
укрепва и да се утвърждава като духовен център на българското присъствие 
във Виена, радвайки се на топлите и бащински архипастирски грижи, 
указания и наставления на своя каноничен епархийски архиерей – нашия 
Високопреосвещен събрат и съслужител, Западно- и Средноевропейски 
митрополит Антоний, който с много ревност по Божието дело сред поверения 
му народ отдава всичките си сили за духовния й напредък и 
благопреуспяване на своето от Бога дарувано му паство”, каза патриарх 
Неофит.

Негово Високопреосвещенство митрополит Антоний благодари на 
предстоятеля на Българската православна църква за това, че той е заедно с 
църковната община в този голям празник на православните ни сънародници 
в Австрия. Прочетен бе и поздравителен адрес от г-н Емил Велинов, директор 
на Дирекция по вероизповеданията при МС.

След Тайнството Евхаристия бе отслужен и благодарствен молебен. 
Песнопенията на Божествената литургия бяха изпълнени от хор “Св. Наум 
Охридски” с диригент д-р Андрей Касабов.

Повече за църковната ни община в Австрия

БПЦО обхваща Република Австрия и притежава единствено представително 



право в Австрия. Нейното седалище е Виена. До 24.12.1993 г. БПЦО “Св. Иван 
Рилски” е ползвала безплатно Руската православна църква в Трети Виенски 
район, където са отслужвани един път в месеца български служби. През 
месец март 1993 г. българският посланик във Виена г-н Александър 
Караминков предоставя помещение в посолствения жилищен комплекс на 
посолството, което църковната ни община със свои средства е ремонтирала и 
преустроила в българска църква. Първата българска служба е отслужена на 
25.12.1993 г., а на 24.04.1994 г. е тържествено осветена от Западно- и 
Средноевропейския Митрополит Симеон. Всеки неделен ден българската ни 
църква бива посещавана от около 60 – 80 вярващи сънародници или 
австрийски приятели на Православието и на България. На големи празници и 
по специални поводи тя бива посещавана от по 250 – 300 души, между които 
и видни личности на австрийските делови кръгове. Великденската служба 
бива посещавана от около 1500 души вярващи сънародници и австрийски 
приятели на Православието и на България. Това дава основание на 
църковното настоятелство да мисли в бъдеще за построяване на по-голям 
храм, към който да има непременно салони за културни прояви, за децата и 
младите хора, които ще са бъдещето на българската общност в Австрия, 
както и място за пренощуване на идващи от Родината или от австр. 
федерални провинции гости. От есента на 1997 г. до месец юни 2014 г. в 
българската ни църква “Св. Иван Рилски” се преподаваше вероучение за 
деца. В групата имаше и деца от смесени бракове, които научаваха по този 
начин и български език.

Австрийското законодателство позволява в обществените и частни училища 
да бъде изучавана православна религия. По този начин всички български 
православни ученици имат възможност да посещават в техните училища 
часовете по православна религия. Така детската ни група по вероучение при 
църквата ни завърши успешно и плодотворно своята дейност в края на месец 
юни 2014 година. Издава се и Енорийски лист от месец октомври 1991 г. на 
български и немски език четири пъти в годината в тираж от 2000 в първите 
петнайсетина години, а в последно време 500 бр. и е признат за официален 
вестник в Австрия.
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